

“树医”为悬铃木古树“把脉开方”

静安公园 32 株古树“老年病”确定诊治方案

申城持续高温，静安公园内 32 株悬铃木古树遮天蔽日，为游客“撑”起了一片阴凉。然而，很多市民并不知道，这些树龄有 120 年的古悬铃木“垂垂老矣”，大多患有“老年病”。

如何为这群沪上最大规模悬铃木古树群“治病”？昨天下午，市绿化部门召集专家来到静安公园，为古树“问诊把脉”，探讨“一树一策”的保护方案。这是时隔数年后，园内古悬铃木享受到的集体“体检”。

120岁古树患“老年病”

记者在静安公园 1 号门附近看到，公园大道两侧悬铃木参天，高可

达 30 多米，不少树干粗到一人无法环抱。虽然古树枝繁叶茂，但细看之下，有些树身略有倾斜，有些树冠出现偏斜，有些树枝已“不堪重负”。

上海市绿化管理指导站专家表示，静安公园内现有存活的悬铃木 32 株，树龄均约 120 岁，最早的栽种历史可追溯到 1897 年。这些古树平均高约 26 米，平均胸围约 246 厘米。正如人类会出现“老年病”，古树也会有各种毛病，比如偏冠、虫害、腐烂、中空等。去年 8 月，台风“利奇马”过境期间，园内 1347 号古悬铃木发生倒伏。今年 3 月，有游客被一棵古树断裂的枝条砸中受伤，后来

发现枝条因虫害而中空。

“体检”用上先进仪器

保护这 32 株古树，迫在眉睫。为全方位了解古树的健康状况，绿化指导站从 6 月开始，花了整整一个月，为古树进行“VIP 体检”，用上了先进仪器。

专家运用 Tree Radar（树木雷达）扫描根系，发现古悬铃木的根系较多集中在地下 20 厘米到 40 厘米范围内，树冠与根系的比例失衡，存在倒伏风险。专家还用 Picus 3 和人工登高用橡皮锤敲击等方法，对主干枝干腐烂、中空情况和上部枝

条健康情况进行探查分析，发现 5 株古树偏冠，存在一定断裂风险。

初步检查后，市区两级古树管理部门认为，园内悬铃木古树有不同程度的外向偏冠，就好比人患上了“颈椎病”。偏冠最大倾斜角度 35 度，逐年严重。

即将启动保护措施

“体检”后，一份长达 86 页的评估报告出炉。在论证会现场，记者看到，报告中列出了每一棵古悬铃木的树高、倾斜度，标出了空枝、虫害位置，并给出了保护措施建议。

静安区绿化部门表示，根据“体

检报告”，已初步形成“静安公园悬铃木古树群保护方案”。“8 月中旬，对偏冠严重、有倒伏风险的 7 株古树进行修剪。今冬明春落叶时，对剩余古树进行修剪。”相关负责人表示，“治病”期间，将关闭公园 1 号门，采用 25 吨吊车和 34 米登高车，用 16 天完成这项艰巨的工作。

“据古树专家的研究，全世界年龄最大的悬铃木有 4000 多岁。”市绿化市容局公共绿地处处长许东新说，“从 120 岁到 4000 岁，古树保护这条路怎么走？需要制订综合性方案，才能让它们恢复健康。”

本报记者 金旻矣

本市中山医院发现一例吉林来沪就医复阳病例 上海昨增 2 例境外输入病例

毒核酸阳性，诊断为无症状的复阳病例，已转至指定医疗机构隔离治疗。其妻子陪同来沪，核酸检测为阴性，已落实隔离措施。

另据了解，本市中山医院发现一例吉林来沪就医的新冠肺炎复阳病例。经调查，该病例曾于今年 4 月在外地被诊断为境外输入性确诊病例，经隔离治疗后出院。

该病例于 8 月 9 日下午来沪，8 月 10 日上午至中山医院就医。医院根据住院病例“应检尽检”有关要求对其采样检测，检测结果为新冠病

毒核酸阳性，诊断为无症状的复阳病例，已转至指定医疗机构隔离治疗。其妻子陪同来沪，核酸检测为阴性，已落实隔离措施。

又讯 据国家卫生健康委员会通报，8 月 12 日 0-24 时，31 个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例 19 例，其中境外输入病例 11 例（山东 4 例，上海 2 例，广东 2 例，四川 2 例，河北 1 例），本土病例 8 例（均在新疆）；无新增死亡病例；新增疑似病例 1 例，为境外输入病例（在上海）。

金价上演“过山车”行情

上金所提醒投资者防范风险

市场人士分析，黄金遭重创，一方面是受到美债利率上升、俄罗斯注册全球首支新冠疫苗等因素影响，市场避险情绪有所下降，另一方面，金价经历前期急涨，大量散户追入，形成了黄金泡沫飞涨。

昨天，伦敦现货黄金价格出现巨震，接近午盘时，现货黄金跌破 1870 美元，较日高回落约 60 美元，最低至 1862.64 美元/盎司，随后走势逆转。截至 20 时 33 分，现货黄金重新站上 1930 美元，报 1931.80，上涨 1.03%。而在前一个交易日，COMEX 黄金期货收跌 5.78% 报 1921.8 美元/盎司，创 2013 年 6 月以来最大跌幅。

昨天，上海黄金交易所（以下简称上金所）发出防范风险通知，这是上金所 7 月 28 日以来第三次发出风险提示。上金所提示投资者做好风险防范工作，理性投资。

本报讯（记者 左妍）表彰先进典型，共庆医师节日。昨天，上海市医师协会第二届第二次会员代表大会暨 2020 年“中国医师节”庆祝大会召开。第三届“仁心医者·上海市杰出专科医师奖”及第三届“上海市区域名医”出炉。

本次大会是上海市医师协会庆祝“中国医师节”系列活动之一。上海市医师协会联合上海市医药卫生发展基金会、瑞慈医疗集团为“最美逆行者”和“最强驻守者”代表赠送体检卡。

新一届仁心医者区域名医出炉

苏州太湖国家旅游度假区：被中超选中的足球大本营



目前，2020 中超联赛激战正酣。中超的“半壁江山”8 支球队集结苏州太湖国家旅游度假区已近 1 月，在苏州市太湖足球运动中心进行封闭式管理、训练和备战，比赛日乘坐大巴最多 1 小时抵达比赛场地苏州奥体中心、苏州体育中心和昆山体育中心，比赛完了再返回驻地。苏州太湖度假区一下子成为中超大本营，吸引了来自全国各地的目光。

本赛季中超联赛，从 7 月 25 日开始以赛会制形式分别在苏州和大连举行。选择大连可谓“于情于理”都很正当，毕竟大连是国内赫赫有名的足球城，拥有辉煌的足球历史，是当之无愧的“中国足球的摇篮”。

但，选择苏州却是为何？从来没有一支中超球队的苏州，怎么着都与足球强市搭不上边，比苏州

“有资格”的国内城市似乎凑齐一套首发阵容没有问题。

其实，中超选中苏州，“剧本”早在三年前就已写好。“编剧”就是苏州太湖国家旅游度假区党工委副书记、管委会副主任陆振华，“剧情”就是：苏州太湖度假区拥有 17 个高标准足球训练场地，可以满足全部 16 支中超球队的常驻集训，这是全国罕见的，这也是太湖度假区能够“承接”8 支中超球队集训任务的硬实力。

足球“大本营”：提前布局成就今日焦点

苏州太湖国家旅游度假区，是国务院早在 1992 年就批准建立的国家旅游度假区，似乎怎么也无法跟体育或足球沾上边。事实上，其长

期以来都是“风光无限好，奈何配套少”，发展受到严重掣肘。直到近年，随着全国首个国际性文化交流平台——太湖文化论坛永久落户，长三角地区最大规模游客中心启动运营及一系列功能性项目相继建成，各项配套设施提档升级，度假区才逐渐补齐了自己的短板。“但是光补齐短板是远远不够的，更重要的是要把长板拉长。”度假区党工委副书记、管委会副主任陆振华说。

足球运动中心是一个“无中生有”的创造性手笔，是太湖度假区一张独有的名片。2017 年，当时苏州唯一的职业俱乐部东吴足球俱乐部看重度假区山水环境好，交通便利，酒店资源丰富，选择落户这里。苏州东吴落户后，度假区索性把香谷里酒店边上难得的一片平坦开阔土地做成专业标准足球场，顺势就和中国足协及各级体育部门进行了一连串的合作对接，成立苏州市太湖足球运动中心，紧接着中国足协女足青训中心（苏州）也落户这里，缅甸

女足、中国女足、各级 U 系列国家队及数支中超中甲球队都已在这里多次集训，并且承接了中国足协希望杯、2019 年全国女足锦标赛及 2018 年全国女足工作总结暨颁奖典礼及多项全国性会议，均赢得了各方的好评。2020 年 3 月底，度假区被认定为“苏州太湖体育旅游度假小镇”，这是度假区继“中国体育旅游目的地”、“苏州市体育产业基地”、“苏州市体育旅游精品项目”后，在体旅发展领域获得的又一殊荣。

借中超“东风”，苏州太湖度假区正以“足球+”擦亮自身特色品牌。目前，太湖足球运动中心 17 片足球场场地已全部投用，中甲新晋球队东吴俱乐部、昆山 FC 常年入驻，国家女足、中超武汉女足等球队阶段性集训任务圆满收官，带动周边配套产业整体向前发展。

体旅融合：足球是“前菜”，大餐在后头

足球产业风生水起，但也只是度假区擘画的发展蓝图的“前菜”，真正的目标，是让“农村让城市更向往”，围绕“产业俊美”目标，努力培育“美丽经济”增长点，打造环太湖文体旅游大 IP。IP 是什么呢？其实就是最长的那个长板。“光有高原不行，要有高峰才行！绝对不能样样有一点，样样一点点。”陆振华这句话，是对“IP”非常贴切的解释。

什么是“农村让城市更向往”？山水田园本就是中国人诗意栖居的终极梦想，太湖其实就是长三角都市人共同的“山水田园梦”。依托强大的酒店集群，度假区推动以酒店带动消费的“链式化服务”发展模式，游客在酒店，不仅可以享受精致的吃住服务，还能参与到不同项目的体验，这是太湖度假区的特色之处，根据各类消费群体的不同需求，为其制定一系列个性化的旅游线路，除了研学游、红色游、生态游等常规线路，还能够将服务细化到每一位游客，例如一家三口出游的话，爸爸可以踢足球，妈妈可以跟苏帮菜非遗技艺传承人学烧苏帮菜，而孩子可以参加皮划艇项目——简而言之，就是让每一个人都可以有事可干，享受他们自己的太湖“慢时光”。

拥有 1 个国家 5A 级景区、1 个国家湿地公园、2 个国家 4A 级景区、2 个太湖风景名胜、1 个国家森林公园、1 个国家现代农业产业园、1 个国家地质公园、2 个省级历史文化名镇、2 个国家历史文化名村、8 个中国传统村落、1 个中国工艺雕刻之乡、1 个中国书画之乡、1 个中国花木之乡、1 个全国摄影创作基地，以及 36 个开放式景点，省市级文保单位 46 处，这是其他地区无法复制的优势。度假区就是要让享受太湖“慢时光”这个梦想种植到都市人群的心中，不断地撩拨他们的心弦。（朱桂根 邱如明）